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Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela 

Antoninha Leuci de Oliveira, Carlos Adelar Faganello, Manoel Estevão 

Peteá, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, e Valdecir Rodrigues 

Garcia, sob a Presidência do Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que 

declarou:- “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata 

da Sessão anterior, e por não haver nem uma observação em seguida 

colocou a mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em seqüência o 

Presidente solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde a última sessão. Na seqüência o 

presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores. Que no momento 

fazendo uso da tribuna livre o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite 

presidente, vereadores, vereadoras e publico presente, o que trás a tribuna 

livre de hoje são dois assuntos podemos dizer um de pesar e um de alegria, 

não poderíamos deixar de mencionar a perca de mais uma pessoa amiga em 

nosso meio a D. Demetilde pessoa que convivei em nosso município, 

trabalhou em nosso município, fez parte do progresso em nosso município 

mais uma vez o nosso município perde uma pessoa amiga, uma pessoa 

muito querida que Deus receba ela de braços abertos é a única coisa que 

nós consola de tão grande perca que tivemos sexta-feira, também tivemos a 

perca da D.Maria a sogra do nosso vice-prefeito e também vai estar junto 

de Deus neste momento gostaria de lembrar a perca dessas duas pessoas é 

triste a gente ter que lembrar isso mas o que nós leva a crer nesta nosso 

vida que eles estão bem melhor que nós porque nós ficamos aqui chorando  



 

 

 

 

 

 

a perca a dor e eles provavelmente estão juntos de Deus com certeza. O 

segundo assunto presidente que eu gostaria de ressaltar é o Sicredi Celeiro 

pelo grande evento que ela proveu ontem aqui em Feliz Natal onde reuniu 

duzentos casais onde foi ministrada uma palestra sobre família no mundo 

hoje uma palestrante muito bem conceituada, temos que parabenizar 

porque esta instituição financeira pode se dizer tem visão diferenciada das 

outras do Bradesco, do Banco do Brasil, quem quer que vá onde o mundo 

capitalista de hoje só visa dinheiro, a Cooperativa Sicredi onde a maioria 

das pessoas são donas, é sócios ela proporciona, presenteia a comunidade 

com esse tipo de evento, onde aborda o tema principal de hoje que é a 

família, nós vamos ter uma sociedade justa, uma sociedade mordenizada 

sem a família, sem os diálogos da família, sem os valores da família, e essa 

palestra mestrada ela abordou vários temas, então hoje não nós resta uma 

menção a não ser dar os parabéns para essa instituição, isso no meu ponto 

de vista não tem preso onde uma instituição da grandeza da Sicredi ela 

proporciona aos associados, a comunidade esse tipo de evento onde todo 

comunidade participar, isso é o tipo do trabalho formiguinha, que ali uma 

simples palestra de duas horas e meia ela atingi um grande número de 

pessoas, aproximadamente duzentos casais, mas provavelmente atingi todas 

as famílias desses casais, então esta de parabéns a instituição e esperamos 

que ela continue fazendo o seu trabalho, fazendo o trabalho financeiro de 

apoio à pequena empresa, micro produtor rural, mas que continue visando à 

mesma linha de pensamento não visando só o dinheiro, só o lucro, mas 

revertendo parte do lucro para a cidade então é isso que a Sicredi faz, era 

isso que eu tinha presidente. Em seguida fazendo uso da tribuna livre o 

vereador Manoel Estevão Peteá, boa noite presidente nobre colegas 

vereadores, vereadoras, meu colega Cláudio obrigado pela presença, 

professores, funcionários e meu amigo Zé, presidente minha mensagem é a 

questão do oficio que foi lido, a questão da Loa do orçamento anual que 

veio para gente dar uma analisada do que for necessário e eu analisando as 

nossas despesas a prioridade do município hoje é a crise que estamos 

passando eu queria a sensibilidade dos nobres colegas vereadores que dessa 

uma analisada na questão do orçamento da construção da nova cede da 

nossa Casa, então se fizermos isso ai eu acho que o município esta 

passando por uma recessão e si deixasse para outra oportunidade esse 

orçamento e se priorizasse hoje o que na questão da saúde, da educação, ate 

mesmo recursos para jovens que se aplicasse nesse orçamento, então eu  



 

 

 

 

 

 

acho que analisando o aluguel dessa Casa se torna em mil seiscentos e 

cinqüenta reais e somando por ano da uma certa quantia que não é absurdo 

então eu acho que pagando aluguel e a despesa total não é tão absurdo 

assim para nós investirmos em uma obra daquela amplitude para o nosso 

município, primeiro é que nosso município é pequeno, é bom nós queremos 

crescimento, melhoria para nós mas podemos analisar e vamos ver mais a 

prioridade do município eu queria que os nobres colegas vereadores desse 

uma analisada, uma sensibilidade para isso não venha ferir posteriormente 

futuros administradores do nosso município e futuros colegas vereadores 

candidatos que estarão aqui que possa trabalhar bem, então peço aos nobres 

colegas que desse uma analisada nesse sentido, era isso a minha mensagem 

presidente obrigado. Na seqüência fazendo uso da tribuna livre o vereador 

Aníbal Alves Vilela, boa noite senhor presidente, vereadores, vereadoras, 

publico presente o nosso boa noite a todos, bem venho fazer uso da tribuna 

diante do argumento do vereador Manoel então eu quero dizer o seguinte 

vereador este orçamento que nós estamos aprovando ai compete à 

prefeitura existe recursos para todos esses pontos que Vossa Excelência 

colocou saúde, educação, creche e outras coisas mais, existe recursos e eu 

acho que esta Casa de Leis não pode abrir mão da cede própria o município 

vem para doze anos de emancipação política e é vergonhoso nós ficarmos 

com uma Casa alugada com doze anos de emancipação, acho que nós 

merecemos ter nossa cede o Presidente Valdecir esta de parabéns por ter 

comprado os terrenos e eu acredito que a partir do ano vamos dar a 

alavancada para nós termos nossa cede própria, para que cada vereador 

possa ter sua sala para receber os munícipes, e ter também um salão de 

eventos com mais conforto onde a Câmara possa estar cedendo o auditório  

para realização de alguns eventos, nós doamos para saúde no ano passando 

o equivalente mais de duzentos mil reais para saúde pública e eu quero 

dizer, deixar registrado nos anais dessa Casa que aquele recurso não foi 

reconhecido pela sociedade, poucas pessoas tem conhecimento que esta 

Casa, essa Câmara doou mais de duzentos mil reais para reforma do Posto 

de Saúde, duzentos e dezoito mil reais já o bastante agora nós abrirmos 

mão de um ano de ter o direito de nossa Casa eu acho que não é 

conveniente, então seria isso minhas colocações. Fazendo uso da palavra o 

presidente Valdecir Rodrigues Garcia o nosso município vereador se o 

senhor pegar o orçamento desde primeiro ano a Câmara Municipal deixou 

de pegar mais de quatro milhões que nunca usou, nunca foi usado recurso  



 

 

 

 

 

 

que deve ser proveniente da Câmara, nunca foi usado então a Câmara fez a 

parte dela eu concordo com o pensamento do vereador mas é uma coisa que 

nós já estamos lutamos se fosse para não fazer a Câmara não teria investido 

nos lotes, teria que ser reprovado, não daria inicio ao investimento. Em 

seguida fazendo uso da tribuna livre o vereador Carlos Adelar Faganello, o 

vereador Vilela lembrou muito bem também sou a favor do Vilela acho que 

a Câmara tem que ter a sede própria até porque nossa gestão ela é 

articulada que não fez nada e nós sabemos o trabalho que tivemos durante 

quatro anos, mas o tempo vai se encarregar disso sem problema nem um 

não tenho queixa nem uma, meu retorno a tribuna vereador Peteá é a 

respeito a Loa é um projeto muito sério, a Loa pode-se dizer que é uns dos 

projetos mais sério que passa na Câmara então queria pedir a atenção como 

presidente da comissão de todos os vereadores para ler o projeto da Loa 

que é o orçamento para dois mil e nove porque o ano passado nós reunimos 

com executivo, com secretários e mesmo assim deu um monte de problema 

então é responsabilidade de cada vereador ler detalhadamente a Loa, a 

mensagem do executivo fala bem claro né Peteá e todos os vereadores, 

onde nós acharmos que tem que mudar alguma coisa nós temos que 

procurar que é o trabalho nosso ela tem até um pouco de urgência tem um 

prazo para ser aprovado, então nós temos que ler ela e debater o quanto 

antes melhor, isso é meu retorno a tribuna. Em seguida fazendo uso da 

tribuna livre o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, 

nobres vereadores, vereadoras, queremos agradecer a presença do publico 

presente, professores, candidatos a vereadores sejam bem vindos as 

funcionárias da Casa obrigado, eu também acho assim Peteá concordo com 

suas colocações aqui que a gente precisa melhorara a saúde, a educação, 

mas o município tem esse orçamento hoje obrigatório para gastar vinte 

cinco por cento na educação e dezesseis por cento na saúde isso né Carlos, 

então a gente já preocupado com isso quando se faz a Lei Orçamentária do 

Município, eu acho que essa Casa de Leis precisa de melhorias para atender 

melhor a população de Feliz Natal e também precisamos ter um orçamento 

na Câmara para desenvolver um trabalho para população porque o vereador 

é o mais cobrado na cidade e se não tem uma estrutura para se trabalhar, 

desempenhar o seu trabalho não tem como se fazer até porque o pessoal da 

saúde cobra um espaço físico, educação cobra e nós também precisamos do 

nosso espaço físico para trabalhar e despenhar o trabalho melhor, não sou 

contra pelo o que o senhor falou aqui muito pelo contrario acho que nós  



 

 

 

 

 

 

temos que desempenhar é muito nessas áreas que foi citada aqui. E quanto 

a Loa quero cobrar mais uma vez aqui também dos secretários do nosso 

município que eles analisem se esta bem assim seus orçamentos se não 

precisam de mais para depois não estar julgando os vereadores, julgando o 

prefeito que mal feito o orçamento dele e durante o ano passando aperto, 

então vou cobrar dos secretários ai que eles venham até nós que nós 

estamos ai para dialogar e a hora que concluir essa lei que se conclua uma 

lei que vai passar o ano folgado para desempenhar o trabalho que é 

necessário, também quero dizer aos nobres vereadores que nós temos que 

sentar e conversar que essa Câmara sempre foi unida e não é agora que vai 

brigar por picuinhas, então vamos trabalhar unidos para o próximo prefeito 

que vem ai possa desempenhar um trabalho bonito para população de Feliz 

Natal era isso obrigado. Na seqüência fazendo uso da palavra o presidente 

Valdecir Rodrigues Garcia, também quero dizer para os senhores que daqui 

uns dias vamos aprovar a Loa dois mil e nove juntamente com a Prefeitura 

Municipal lá nós teremos como temos hoje uma liberação de trinta por 

cento não é isso vereador para o Prefeito remanejar em conversa com 

Prefeito Municipal Manuel Messias Salles eu perguntei para ele a respeito 

desses trinta por cento e ele falou se quiser deixar dez por cento da forma 

que ele vai deixar o orçamento para dois mil e nove ele vai trabalhar 

tranqüilo o prefeito que assumir, então eu quero pedir aos vereadores já de 

ante mão pedir ao presidente da Comissão se nós analisarmos se deixa 

vinte ou dez por cento, isso é uma coisa que nós já vamos amadurecendo. 

Voltando ao assunto do vereador a Câmara Municipal já devolvemos muito 

dinheiro vereador, nunca pegou o orçamento todo e como o vereador 

Carlão falou o vereador Luis também o trabalho do vereador não é 

reconhecido então eu digo assim não adianta chegar ao final ano os 

vereadores falarem vamos devolver esse dinheiro para o município, ai o 

vereador não tem participação ninguém sabe que foi a Câmara de 

Vereadores que devolveu aquele valor, então acho assim que a gente tem 

que trabalhar um pouco mais para nós, quem conheceu a Câmara 

Municipal quando eu assumi o cargo de presidente todos que estão aqui nós 

tínhamos móveis de dez anos de uso, a Câmara Municipal hoje ela tem 

outra cara não graças a mim não é graças aos senhores, é o trabalho que 

vem sendo feito, eu acredito que no próximo ano que os vereadores eleito 

que entrarem, pensarem bem e construir essa Câmara Municipal eles vão 

deixar o nome deles marcado na historia do município, mas não são  



 

 

 

 

 

 

historias de fracasso não são historias de luta. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º secretario que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que estavam presente sete vereadores. Solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 002/2008, Dispõe 

sobre o Plano de Carreira e Remuneração dos Profissionais da Educação 

Básica Pública do Município de Feliz Natal-MT e dá outras providencias. 

Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Na seqüência o presidente colocou em 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 002/2008 que no momento 

fazendo uso da tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello, bem 

retornando a tribuna gostaria de pedir apoio aos vereadores para esse 

grande projeto eu quero me certificar que este foi o projeto mais discutido 

dentro dessa Câmara, mais debatido, que mais andou em mão e mão, todo 

mundo leu, todo mundo discutido, os professores tiveram a participação 

muito importante nesse projeto e esse projeto visa principalmente fortalecer 

a educação no nosso município, então nós vamos recompensar o 

profissional da educação merecedor aquele professor, aquele profissional 

que se empenha que faz o trabalho dele, porque ser professor hoje não é só 

trabalhar em sala de aula e esperar o final do mês passar e pegar o seu 

salário, ser professor no dia de hoje é trabalhar junto com a comunidade, 

junto na sociedade, discutir os assuntos da escola, junto à família enfim 

educação hoje se for analisar friamente muitas vezes os professores são a 

batalhas dos pais e das mães os próprios professores tem que completar na 

sala de aula muitas vezes sem conhecer o próprio aluno então é uma alegria 

para mim estar vindo pedir apoio para esse projeto eu tive uma 

incumbência no inicio do ano né Rejane de nós estarmos levando esse 

plano de carreira para se aprovado pela Câmara para os nossos professores 

e nós estamos colocando hoje com as emendas tudo o que nós queríamos 

colocar discutido em primeira votação e eu acredito que nossos 

companheiros vamos aprovar o estatuto do profissional da educação, 

obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna a vereadora Antoninha Leuci 

de Oliveira, boa noite presidente, vereadores, professores e todos que se 

faça presente nesta noite, é claro que nós temos o prazer de apoiar, nós 

vimos o esforço da Rejane e da Noemia e os professores que também 

batalharam não pensando só em você mas sim em toda classe, mas em 

especial agradeço o presidente da Comissão que nós vimos a batalha dele, o  



 

 

 

 

 

 

esforço, deu de sim o que precisava, meu voto é favorável, essa é a 

primeira votação e com certeza a segunda também vai ser aprovada. Na 

seqüência fazendo uso da tribuna a vereadora Pascoalina Grassioto, boa 

noite presidente, vereadores, candidatos, nossos amigos professores, eu 

também sou a favor desse projeto que é maravilho as professoras 

trabalharam o ano inteiro lutando em cima desse projeto, dessa lei que é o 

plano de carreira delas, sei que muitas professoras não estão contente como 

elas deveriam estar, muitas estão chateadas que perderam alguns anos mas 

não foi por falta de vontade nossa e talvez nem do executivo, alguma coisa 

que no começo não deu tão certo, mas eu espero que esse projeto vai ajudar 

essas professoras no futuro também, os alunos porque tudo isso vem 

desenvolvendo um bom trabalho porque os meninos de hoje vai ser o 

futuro de amanhã e se não ter boa educação, um bom respeito, um 

ensinamento ótimo nós não teremos pessoas civilizadas, educadas então 

nós temos que agradecer muito os professores que são nossos segundos 

pais e mães, eu agradeço e sou favorável ao projeto. Em seguida fazendo 

uso da tribuna o vereador Luis Carlos de Melo, retornando a tribuna quero 

dizer que sou favorável ao projeto de plano de carreira dos profissionais da 

educação até porque estaremos ai dando mais inventivo para esta classe tão 

sofrida coisas que aconteceram ai no ano passando do estatuto do servidor 

público vieram prejudicar várias pessoas, mas garanto a vocês que não é 

culpa desse grupo de vereadores porque nós já pegamos as coisas andando 

e como não teve como fazer melhoria nesse caso então agora estamos 

agraciando vocês com esse plano de carreira e esperamos que vocês façam 

bom proveito e desempenhe o trabalho que vocês fazem, é isso ai parabéns 

à vocês. Na seqüência fazendo uso da tribuna o vereador Manoel Estevão 

Peteá, retornando a tribuna também quero deixar aqui minha mensagem 

para os professores que são formadores de opiniões, os questionamentos 

que foram realizados aqui durante as discussões sobre o projeto foi de suma 

importância, se todo o projeto dentro desta Casa tivesse a participação da 

coletividade nosso trabalho munia melhor, nosso trabalho era reconhecido 

como esta sendo reconhecido hoje este projeto, este plano que foi colocado, 

foi bem discutido com os profissionais da educação, porque eu sei bem que 

esses profissionais sofrem não só na questão de salário, na questão da 

compreensão por parte de pai, por parte de aluno, então essa classe os 

nobres colegas vereadores estão de parabéns como também os profissionais 

da educação e com certeza não digo que esta melhor porque melhorar tem  



 

 

 

 

 

 

que ser salário, incentivo, programação de curso, porque cada dia que se 

passa nós desaprendemos as coisas andam e nós temos que dar suporte para 

os profissionais da educação porque são jovens para o futuro porque a 

educação que forma pessoas conscientes para conduzir esse país que cada 

dia que passa fica mais difícil, mas com certeza vocês professores são o 

caminho e futuros administradores do nosso município, do nosso país era 

isso obrigado. Na seqüência o presidente colocou em primeira votação o 

Projeto de Lei Complementar nº 002/2008 sendo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

021/2008, Autoriza o chefe do Poder Executivo Municipal a promover 

premiação para os vencedores do 1º Felizfest - Festival da Canção de Feliz 

Natal, e dá outras providencias. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Coloco 

em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 021/2008 que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, retornando a 

tribuna eu vou quebrar um pouco o protocolo falar do projeto anterior do 

estatuto do professor, tem coisas que os professores perderam, mas nós 

discutimos bem não adiantava nós aprovarmos uma coisa, o professor 

trabalha ver dias na expectativa de alguma coisa e chegar lá no final e 

voltar tudo a estaca zero não ia resolver nada nós trabalhamos com 

seriedade e na realidade a verdade foi isso. O projeto de lei municipal 021 

vou comentar sobre ele também é uma batalha nossa, o ano passado não foi 

promovido o festivel e nós do Conselho Municipal de Educação né 

vereadora Leuci cobramos porque não sai mais o festivel ai a secretaria 

mudou o nome e agora é Felizfest e até o executivo não queria fazer então 

eu a Rejane e a secretaria fomos  e cobramos do prefeito e conseguimos ate 

um recurso para nós estarmos promovendo o festival da canção, este 

festival da canção é para interagir o povo, e trazer talento, mostrar talento e 

lá nós debatemos também o projeto 023 oficializando o hino cívico, quer 

dizer se nós não incentivamos os jovens provavelmente nós não teríamos os 

autores do hino cívico de Feliz Natal eu tive a graça de participar da 

escolha e confesso à vocês que foi muito difícil escolher não porque os 

hinos eram ruins todos eles eram de excelente qualidade, então eu já peço 

apoio aos dois projetos eu vejo jovens que se formam na educação do nosso 

município que vão fazer vestibular ai fora e passam numa boa, então 

podemos falar que a educação do município de Feliz Natal é de boa 

qualidade e por isso que volte e meia nós descobrimos vários talento já para  



 

 

 

 

 

 

 

não retornar mais a tribuna peço apoio ao vereadores para aprovação do 

projeto nº 021/2008 e também do nº 023/2008 que oficializa o hino cívico 

do município de Feliz Natal, obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna 

o vereador Luis Carlos de Mello, retornando a tribuna também sou 

favorável a esse projeto eu acho que tudo que vem para juventude de Feliz 

Natal é de bem para nossa população e nós temos mais que acolher. O 

festival da canção de Feliz Natal vai incentivar os jovens a seguir uma linha 

de educação do nosso município, hoje nós vemos projetos de jovens que 

pertencem a drogas, alcoolismos então eu acredito que ai esse festival com 

jogos, várias outras coisas temos e vamos fazer em prol da nossa juventude 

é válido por isso sou favorável e tudo aquilo que vem em prol do nosso 

jovem eu sou favorável, obrigado. Na seqüência o presidente colocou o 

Projeto de Lei Municipal nº 021/2008 em primeira votação que o mesmo 

foi aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 023/2008. Solicito ao 1º secretario que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 023/2008 que no 

momento fazendo uso da palavra o presidente Valdecir Rodrigues Garcia, 

quero dizer que nem todos participaram da premiação do hino a letra do 

hino é uma letra muito bonita, quero pedir aos senhores que amanhã nós 

estaremos fazendo uma cópia que a professora deixou para nós não é 

oficial as vozes que estão lá, mas é oficial a letra então vamos estar fazendo 

umas cópias para vocês.  Na seqüência o presidente colocou o Projeto de 

Lei Municipal nº 023/2008 em primeira votação sendo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

005/2008, Fica denominado de Centro Esportivo Professor Gerson Antonio 

a área de lazer situada na Rua Dionísio Cerqueira, na cidade de Feliz Natal 

e dá outras providencias. Dando continuidade o presidente colocou o 

projeto em discussão e por não haver ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna o presidente colocou o Projeto de Lei Legislativo nº 005/2008 em 

segunda votação sendo aprovado por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente Ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.  

 


